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Vážení a milí čtenáři,

přes válku za humny, inflaci a  zatím 
jen utlumenou, ale nikoliv ukončenou 
energetickou krizi, by české sklářství ne-
musel čekat špatný rok. Alespoň pokud 
přihlédneme k predikcím, které pro obor 
s  celosvětovou platností publikují spe-
cializované zahraniční agentury. České 
sklářství si dokáže stále držet svou mno-
hotvárnost, rozprostřenost od automatic-
ké výroby po ruční solitéry, od plochého 
skla přes sklo obalové, skleněná vlákna, 
bižuterii, osvětlovadla, užitkové sklo či 
umělecká díla a  instalace. Taková šíře 
nemá na světě obdoby. Stále zůstáváme 
zemí se skleněným srdcem, kde to „pravé 
ořechové“ najde pán i kmán. 

Bylo by velkou chybou soustředit se v Čes-
ké republice na omezený typ sortimentu 
jen proto, že to čas od času zaznívá v me-
diích od dotačních loudilů a lobbistů vše-
ho druhu, snažících se za každou cenu 
prosadit svůj utilitární pohled na věc. 
Právě pestrost výrob a  typů sortimentu 
je totiž tím, co nás stále udržuje na pozici 
sklářské velmoci. Pro výrobce a  obchod-
níka je mírou všech hodnot zákazník, 
jehož potřeby a vkus jsou absolutní hod-
notou. Je možné, a dokonce potřebné, se 
je snažit rozšiřovat a kultivovat, ale trpě-
livě a s pochopením, nikoliv naráz a aro-
gantně, bez respektu k  názoru druhých. 
Má jít o službu, nikoliv diktát.

Uvážlivě je proto nutné zacházet i s pojmy 
jako inovace, kreativita a přidaná hodnota, 
protože zasahují všechny aspekty sklář-
ské výroby od těžby surovin až po design 
a marketing. Nešetrnost k přírodě a ener-
getická náročnost jsou dnes sklu celosvěto-
vě vyčítány rozhodně více nežli například 
vzhled výrobků. I sem bychom proto měli 
soustředit svou pozornost poukazováním 
na unikátní nekonečnou recyklovatelnost 
skla se zachováním všech vlastností, jeho 
všestrannou odolnost proti vnějším vli-
vům a – především – jednoznačnou civili-
zační užitečnost a nezastupitelnost, která 
více než kompenzuje environmentální ri-
zika. Mudrování nad tím, zda je to či ono 
sklo vhodnější, nežli jiné nechme na zákaz-
nících. Konec konců, oni za něj platí.

Skláři a keramici, prosím,
podporujte svůj časopis.

PhDr. Petr Nový
Šéfredaktor
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